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2023-2024 учебный год 

Пояснительная записка 

В 2023-2024 учебном году промежуточная аттестация учащихся 9 класса по информатике 

будет проводиться в виде проверочной работы. Выбор данной формы аттестации 

обусловлен тем, что она позволяет более полно проконтролировать усвоение учащимися 

содержания курса информатики 9 класса и овладение ими предметными умениями. 

Назначение проверочной работы – оценить уровень усвоения учащимися содержания 

курса информатики 9 с целью установления соответствия его требованиям, 

предъявляемым к уровню подготовки учащихся данного класса. Документы, 

определяющие нормативно-правовую базу проверочной работы. Содержание тестовых 

заданий соответствует Обязательному минимуму содержания основного общего 

образования по информатике (Приказ Минобрнауки от 10.12.201 г. №1897 «Об 

утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного 

общего образования»). 

Характеристика структуры и содержания проверочной работы. 

Работа состоит из 6 заданий. Задание 1-3 оценивается 1 баллом, 5 - 3 балла, 6 – 2 балла. 

Критерии оценивания: 

Максимальное количество первичных баллов, которое можно получить за выполнение 

всех заданий работы, равно 8. 

Оценка «5» ставится, если ученик набрал 8 баллов 

Оценка «4» ставится, если ученик набрал 6-7 баллов 

Оценка «3» ставится, если ученик набрал 4-5 балла 

Оценка «2» ставится, если ученик набрал 0-3 балла 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Демонстрационная версия. 

1. Тип 4. 

Между населенными пунктами А, В, С, D, Е построены дороги, протяженность которых (в 

километрах) приведена в таблице: 

  

 A B C D E 

A  1    

B 1  2 2 7 

C  2   3 

D  2   4 

E  7 3 4  

  

Определите длину кратчайшего пути между пунктами А и E. Передвигаться можно только 

по дорогам, протяженность которых указана в таблице. 

 

2. Тип 9. 

На рисунке  — схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, Ж и К. По каждой 

дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько 

существует различных путей из города А в город К, проходящих через город В? 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Тип Д9. 

В таблице Dat хранятся данные измерений среднесуточной температуры за 10 дней в 

градусах (Dat[1]  — данные за первый день, Dat[2]  — за второй и т. д.). Определите, какое 

число будет напечатано в результате работы следующей программы.  

 

Dat = [12, 15, 17, 15, 14, 12, 10, 13, 14, 15] 

m = 0 

for k in range (10): 

    if Dat[k] == 15: 

        m = m + 1 

print (m) 

 

4. Тип 14. 

В электронную таблицу занесли данные о тестировании учеников по выбранным ими 

предметам. 

  

 A B C D 

1 округ фамилия предмет балл 

2 C Ученик 1 Физика 240 

3 В Ученик 2 Физкультура 782 

4 Ю Ученик 3 Биология 361 

5 СВ Ученик 4 Обществознание 377 



В столбце A записан код округа, в котором учится ученик; в столбце B  — фамилия, в 

столбце C  — выбранный учеником предмет; в столбце D  — тестовый балл. Всего в 

электронную таблицу были занесены данные по 1000 учеников. 

Выполните задание. 
Откройте файл с данной электронной таблицей. На основании данных, содержащихся в 

этой таблице, ответьте на два вопроса и выполните задание. 

1.  Определите, сколько учеников, которые проходили тестирование по информатике, 

набрали более 600 баллов. Ответ запишите в ячейку H2 таблицы. 

2.  Найдите средний тестовый балл учеников, которые проходили тестирование по 

информатике. Ответ запишите в ячейку H3 таблицы с точностью не менее двух знаков 

после запятой. 

3.  Постройте круговую диаграмму, отображающую соотношение числа участников из 

округов с кодами «В», «Зел» и «З». Левый верхний угол диаграммы разместите вблизи 

ячейки G6. 

task 14.xls 

 

5. Тип 15.1. 

Исполнитель Робот умеет перемещаться по лабиринту, начерченному на плоскости, 

разбитой на клетки. Между соседними (по сторонам) клетками может стоять стена, через 

которую Робот пройти не может. У Робота есть девять команд. Четыре команды  — это 

команды-приказы: 

вверх вниз влево вправо 
При выполнении любой из этих команд Робот перемещается на одну клетку 

соответственно: вверх ↑ вниз ↓, влево ← , вправо →. Если Робот получит команду 

передвижения сквозь стену, то он разрушится. Также у Робота есть команда закрасить, 

при которой закрашивается клетка, в которой Робот находится в настоящий момент.  

Еще четыре команды  — это команды проверки условий. Эти команды проверяют, 

свободен ли путь для Робота в каждом из четырех возможных направлений: 

сверху свободно  снизу свободно  слева свободно  справа свободно 
Эти команды можно использовать вместе с условием «если», имеющим следующий вид: 

если условие то 

последовательность команд 

все 
  

Здесь условие  — одна из команд проверки условия. Последовательность команд  — это 

одна или несколько любых команд-приказов. Например, для передвижения на одну клетку 

вправо, если справа нет стенки, и закрашивания клетки можно использовать такой 

алгоритм:  

если справа свободно то 

вправо 

закрасить 

все 
  

В одном условии можно использовать несколько команд проверки условий, применяя 

логические связки и, или, не, например: 

если (справа свободно) и (не снизу свободно) то 

вправо 

все 
  

Для повторения последовательности команд можно использовать цикл «пока», имеющий 

следующий вид: 

нц пока условие 

последовательность команд 

кц 
  

https://inf-oge.sdamgia.ru/get_file?id=39460


Например, для движения вправо, пока это возможно, можно использовать следующий 

алгоритм:  

нц пока справа свободно  

вправо 

кц 
  

  

Выполните задание.  

 
На бесконечном поле есть горизонтальная и вертикальная стены. Правый конец 

горизонтальной стены соединен с верхним концом вертикальной стены. Длины стен 

неизвестны. В каждой стене есть ровно один проход, точное место прохода и его ширина 

неизвестны. Робот находится в клетке, расположенной непосредственно под 

горизонтальной стеной у ее левого конца. На рисунке указан один из возможных способов 

расположения стен и Робота (Робот обозначен буквой «Р»). 

Напишите для Робота алгоритм, закрашивающий все клетки, расположенные 

непосредственно ниже горизонтальной стены и левее вертикальной стены. Проходы 

должны остаться незакрашенными. Робот должен закрасить только клетки, 

удовлетворяющие данному условию. Например, для приведенного выше рисунка Робот 

должен закрасить следующие клетки (см. рис.). 

При исполнении алгоритма Робот не должен разрушиться, выполнение алгоритма должно 

завершиться. Конечное расположение Робота может быть произвольным. Алгоритм 

должен решать задачу для любого допустимого расположения стен и любого 

расположения и размера проходов внутри стен. Алгоритм может быть выполнен в среде 

формального исполнителя или записан в текстовом редакторе. 


